

[开栏语] 2024 春运将在本周五正式拉开大幕。今年的春运,广州将启用更多的客运站点,开行更多的客运线路,迎来更多的到发旅客……针对2024年春运,新快报将推出《2024龙行春运》系列报道,通过现场直击、权威发布、官方预测、温暖故事、贴心守护、表情定格六大板块,呈现真实的春运场景和温馨的春运故事,为春运旅客提供实用的资讯服务。

年二十八火车票今天开售 白云站夜间高铁上线即成“爆款”

[按照火车票15天预售期,昨天旅客们是可以购买2月6日(年二十七)的火车票。新快报记者实测,很多热门方向车票相比前一天更加抢手,刚开售就秒光。广州白云站夜间高铁上线即成“爆款”,而更受关注的腊月二十八、二十九出发的火车票将在今明两天开售。]

潮汕方向车票迅速售罄

2024年铁路春运自1月26日开始,3月5日结束,为期40天。按照火车票预售期为15天。2月9日是除夕,根据以往出行规律,除夕前3天的火车票最为抢手。按照当前预售期规定:1月23日可以购买2月6日(腊月二十七)火车票。1月24日可以购买2月7日(腊月二十八)火车票。1月25日可以购买2月8日(腊月二十九)火车票。1月26日可以购买2月9日(除夕)当日火车票。

新快报记者昨天上网查看2月6日的车票发售情况,广州南站到潮汕站车票开售后很快全部售完了,连无座票都售罄。而去长沙南站、武汉站、重庆方向只有少量无座车票。而此前一天,购

买从广州东站到潮汕站的车票是相对容易买到的,开售一段时间后仍有票。昨天也是在开售后不久就全部售罄了。

新快报记者在网上还看到,春运生力军广州白云站已经上线了夜间高铁,还挺受旅客欢迎。比如2月6日凌晨2时20分出发往武汉站的G4216次,清晨6时09分抵达武汉,开售后不久一二等票就被“抢光”只剩下几张商务座。另外几趟白云站去长沙南站、武汉站等方向的夜间高铁也是同样的情况。

买不到直达车票怎么办?

客流高峰期若无法买到直达车票,旅客可采用购买联程票,通过分段乘车的方式满足出行需求。铁路12306将根

据旅客出行需求和余票情况,智能推荐有余票的中转换乘方案。铁路部门目前已在120个主要车站设立站内中转换乘便捷通道,安排车站工作人员做好引导服务,旅客无需出站即可进入候车室候车。

铁路12306网站和App优化升级候补购票功能,增加候补订单和备选方案数量,扩大候补订单兑现时间选择范围,临时新增旅客列车席位优先配售给已提交候补订单的旅客,进一步提高旅客候补购票成功率。

千万不要“买短乘长”!

为确保列车运行安全,铁路车辆均有一定载客容量限制。对于安全、高速、平稳运行的高铁列车来说,其对载客容

量的限制要求更为严格。在客流高峰期,若大量购买短途车票的旅客到站后不下车,会造成车厢人数超员,严重影响正常运输秩序,危及列车运行安全。

铁路部门提醒广大旅客一定要通过铁路官方渠道购票,铁路12306网站和App是中国铁路唯一官方火车票网络售票平台,从未授权任何第三方平台发售火车票;同时确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”,避免后续退票、改签时无法收到应退款项。

旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票,开车前48小时以上的,不收取改签费;开车前不足48小时以及开车后的,改签乘车日期之前(含当日)车票的不收取改签费。

相关

白云机场连续12天单日客流超20万人次

新快报讯 春运将启客已至。从1月10日开始,白云机场已经连续12天(1月10日-21日)接送旅客超过20万人次。

昨日上午10点,新快报记者来到白云机场二号航站楼,发现航站楼里的旅客较平日有明显增加,特别是多了不少扶老携幼、一家出游的身影。据白云机场相关负责人介绍,2023年白云机场春运单日最高客流为18.56万人次,但今年从1月10日开始,白云机场已经连续12天(1月10日-21日)接送旅客超过20万人次,共计接送旅客254.31万人次,客流总体呈现稳步攀升的趋势。

今年春节假期共8天,国家鼓励各单位安排职工除夕带薪休假,市民出行意愿将得到极大释放。春运期间,预计探亲流、旅游流、学生流、务工流将高位叠加,民航运客量占比将进一步提高。

新快报讯 针对春运客流特点,广州市交通运输局执法部门从1月16日起提前部署春运执法保障工作,在高速公路口、客运枢纽等违章高发区域开展客运执法整治,1月16日至22日,共立案查处各类道路运输违章226宗,其中班包车客运违章42宗、非法营运13宗。1月23日上午,市交通运输局执法部门在龙洞收费站的现场执法行动中,就发现了一辆客车涉嫌违章。

一辆涉嫌违章的包车被立案查处

1月23日上午,华南快速路龙洞收费站来往车辆不算密集。不过,客运大巴从未断绝,春运已经拉开了前奏。

“请出示您的道路运输许可证。”广州市交通运输局执法人员张亮对一辆大巴司机说道。此刻,司机显得有些激动:“我只是听老板的话运送这批旅客。”经查,这辆湖北籍大客车存在客运违章的嫌疑。

“这台车是包车性质。车上大概有40多名乘客,他们分别在东莞、深圳、广州上车,目的地都是去往湖北,车费在200~280元不等,他们之间互相都不认

春运出行注意乘坐正规营运车辆

广州交通部门一周查处226宗违章

1月以来已执法约谈70家次

针对学校放假及部分务工人员提前返乡带来的出行需求增加,长途旅客增多,市交通运输局执法部门联合公安交警部门在高速出入口、客运站场周边等区域对客运班车违规上客、客运包车招揽合同外乘客、非法营运等重点客运违章持续开展执法整治,尤其是严查对安全风险较高的跨省市长距离客运违章,全力护航旅客安全回家。

为瞄准重点违章对象,市交通运输局执法部门提前通过卡口视频、卫星定位数据等科技手段,定期梳理在穗活动的违章嫌疑重点车辆清单,结合车辆历史轨迹数据进行分析研判,采取非现场执法和现场执法相互协作的措施,对重点嫌疑车辆实施精准打击。

据统计,1月以来(截至22日),广州市交通运输局执法部门已分批次对辖区内客运企业开展执法约谈70家次,要求客运企业落实安全生产主体责任,守法合规经营,保障道路运输安全。对春运期间查处的外地籍大客车营运违章,市交通运输局执法部门还将致函通报车籍地行业管理等部门,协调加强源头管理并督促整改。

■白云机场连续12天单日客流超20万人次。
机场宣供图

